

ВТОРНИК  
15 ноября 1938 г.  
№ 208 (2418)  
Цена 8 копеек

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# УДАРИНИК КУЗБАССА

ОРГАН  
ПРОКОПЬЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б) И  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

## Речь тов. К. Е. Ворошилова

на параде в день XXI годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции

Товарищи красноармейцы, командиры, комиссары, политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, ученые, инженеры, врачи, учителя и работники искусств, товарищи стахановцы, стахановки, комсомольцы, товарищи представители зарубежных рабочих организаций!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и правительство Союза Советских Социалистических Республик поручили мне приветствовать вас и принести свои поздравления по случаю праздника 21-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР. (Аплодисменты).

Товарищи! Истекший 21-й год нашей славной истории мы отмечаем, как год новых успехов и достижений социализма. Под испытанным руководством партии Ленина — Сталина наша промышленность всех отраслей и назначений, же лезнодорожный, водный и воздушный транспорт, все эти и другие участки нашего социалистического хозяйства развивались, преуспевали, шли вперед по пути новых побед.

Огромных успехов мы достигли также в нашем социалистическом земледелии. Истекшее лето, как известно, было не совсем благоприятным. Но, благодаря социалистической форме нашего сельского хозяйства, народы нашей страны вышли с честью из борьбы с капризами природы.

Канула в вечность вместе с царями, дворянами, капиталистами и кулаками неизбежная голода и гибель многих миллионов тружеников земли в годы засух, суховеев, саранчи и прочих спутников тяжелой, рабской жизни великому ченника — российского крестьянина. Гордо и уверенно смотрит теперь вперед наш колхозник, на деле познавший все величие и силу социалистического строя. Он, как и весь советский народ, знает, что руководимое великой коммунистической партией советское государство способно побеждать всех своих врагов, в том числе и враждебные силы природы.

Товарищи! Непрестанно росло и продолжает расти благосостояние народных масс.

Велики за этот год успехи и завоевания социалистической науки и культуры в нашей стране. Они

многообразны, их много, они пронизывают буквально всю жизнь миллионных масс, они общеизвестны.

21-й год войдет в нашу историю, как год осуществления Сталинской Конституции.

Выборы в Верховные Советы Союза ССР и союзных республик явились поистине триумфом дела Ленина — Сталина, триумфом блока коммунистов и беспартийных. Вся страна, весь народ-гигант единодушно голосовал за этот блок, за нашу великую партию, за своего вождя, напримера Сталина. Советский Союз живет под сенью новой Сталинской Конституции, самой демократической и славной Конституции торжествующего социализма.

Новые многотысячные отряды молодых патриотов влились в ряды советской интеллигенции, в ногу идущей со всем своим великим народом.

Растут, множатся замечательные люди нашей страны — стахановцы и стахановки. Во всех отраслях труда и творчества они демонстрируют невиданные успехи и достижения, делом показывая, на что способен свободный советский человек, работающий в интересах миллионов, в интересах социализма.

Советская женщина успешно соревнуется с мужчиной на всех поприщах социалистического строительства.

На заводах и фабриках, в органах управления государством и в сельском хозяйстве, в научных лабораториях, на пароходах и паровозах, автомашинах и самолетах — везде она занимает место наряду с мужчиной, как равноправный гражданин своего государства, как умелый, превосходный строитель своей социалистической жизни. Исключительный по трудности перелет Героев Советского Союза тт. Гризодубовой, Осиенко и Расковой справедливо восхищает трудящихся не только нашей родины, но и за ее пределами. А ведь у нас таких, как эта прекрасная тройка, немало, их многие сотни. Их число растет и будет расти вместе с бурным ростом нашей социалистической родины.

Товарищи! Агентура наших злейших классовых врагов — троцкистско-бухаринские предатели, вредители и в истекшем году пытались вести свою гнусную подрывную работу. Государственная власть, весь наш народ, руководимые партией Ленина — Сталина, как и раньше, беспо-

щадно корчевали эту нечисть. Вместе с ликвидацией последствий мерзостного вредительства в нашей стране ликвидируется и охвостье тех банд, которые втайне заносили топор над головой своей страны.

Не потому ли, что всем предателям нашей родины пришел конец, некоторые хозяева этих негодяев проявили в истекшем году явное беспокойство. События у озера Хасан — это ведь не война. Это провокация войны, наглая вооруженная вылазка неспокойного и, нечего греха таить, неумного соседа. (Смех, аплодисменты).

Теперь всяко ясно, что господа японские генералы из корейской и квантунской армий мечтали «без драки попасть в большие забияки». Думали они легко, быстро и дешево заполучить кусок советской земли и прокричать на весь мир о своих доблестях и слабости Красной Армии.

Они сильно обманулись. Красная Армия жестоко их побила. Нужно сказать, что господам японским генералам, очевидно уже мечтавшим о наградах, не хотелось, разумеется, быть побитыми, и они употребили все свое упорство, бросили большие и лучшие свои силы против частей Красной Армии и, невзирая на это, были разгромлены, разбиты на голову.

Однако мы не знаем, как сильна память у этих господ, как хорошо они усваивают уроки. Но если на глядных уроков на озере Хасан недостаточно, если враг в состоянии забыть сокрушительную силу советского оружия и геройизм красных бойцов и их командиров, мы должны им сказать: господа, то, что вы получили на Хасане — это только «цветики», а «ягодки», настоящие «ягодки» еще впереди. (Аплодисменты). Всякому неспокойному или наглому врагу, безразлично где бы и когда бы он ни осмелился сунуть свой нос на нашу землю, придется отведать этих советских «ягодок». Пусть помнят те, кому забывать не следует, что мы совсем не обязаны всегда ограничивать действия наших войск районом, на который воровски и нагло нападает враг. Наоборот, нам сподручнее и легче громить врага на его собственной территории. Так оно и будет — на всяком нападение и удар мы будем отвечать тройными ударами всей мощи нашей доблестной Красной Армии.

Предупреждение товарища Сталина: «...Нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красную армию, как и раньше, беспо-

щадно корчевали эту нечисть. Вместе с ликвидацией последствий мерзостного вредительства в нашей стране ликвидируется и охвостье тех банд, которые втайне заносили топор над головой своей страны.

Товарищи! 21-ю годовщи-

ный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох... — это стalinское предупреждение нами воспринято полностью и действенно.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия, Военно-Морской Флот, Осоавиахим и другие оборонные организации все делают, чтобы каждый момент быть в полной готовности отразить врага и на удар отважить сокрушительным ударом.

Мы знаем, что Советский Союз является бельмом на глазу капиталистического мира. Знаем также, что против нас точатся мечи и секиры мирового фашизма. Но мы не из робких. Мы спокойно и упорно ведем свою работу по дальнейшему усилению обороноспособности страны, по дальнейшему совершенствованию боевой подготовки наших вооруженных сил.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот, все бойцы, командиры, комиссары и политработники ясно отдают себе отчет в переживаемом моменте и, не покладая рук, работают над тем, чтобы еще лучше, еще совереннее владеть своим боевым оружием, чтобы еще основательнее и тверже усвоить основы марксизма-ленинизма, этого несравненного и могущественнейшего оружия в борьбе со старым миром, в битвах за социализм, за счастье всего человечества.

Вооруженные силы Советского Союза всегда в полной готовности. Да здравствует наш великий советский народ! Да здравствует рабочий класс всего мира! Да здравствует наша славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия! Да здравствует великая партия Ленина — Сталина! Да здравствует наш Стalin! (Бурные аплодисменты, возгласы «ура»).

# XXI ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

(Доклад тов. В. М. Молотова на торжественном заседании  
Московского Совета 6-го ноября 1938 г.).

(Окончание. Начало см. „Ударник Кузбасса“ за 14 ноября 1938 г., № 207).

Надо помнить о том, что пока существует капиталистическое окружение, борьба капитализма против первого советского государства в мире будет не ослабевать, не затухать, а наоборот — нарастать, обостряться, будет опираться на все более острые, на все более крайние средства. Поэтому мы еще упорнее должны работать над укреплением оборонной мощи нашего государства, над развитием нашего умения и, так сказать, искусства борьбы с классовым врагом, с враждебным капиталистическим окружением, над преодолением всех и всяческих недостатков нашего государственного аппарата, мешающих выполнению этой задачи.

Пенять и провести в жизнь указания товарища Сталина относительно нашего отношения к капиталистическому окружению, — значит укрепить наши боевые позиции против наших классовых врагов во всех обличьях, значит вести дело к полной победе социализма.

В этом и заключается коренная задача нашей Великой Октябрьской Социалистической революции. (Аплодисменты).

Весь опыт борьбы за победу коммунизма освещает нам учение марксизма-ленинизма. Наша большевистская партия шла и идет в авангарде этой борьбы.

Вышедшая недавно книга „История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)“ впервые дает научное изложение основ марксизма-ленинизма на примере всей славной истории большевистской партии. Вход этого курса „Истории ВКП(б)“ стал возможен только благодаря исключительной работе над этой книгой самого товарища Сталина. (Аплодисменты).

Выход „Истории ВКП(б)“ будет иметь громадное революционно-просветительное значение. Книга отвечает глубоко назревшим идейным запросам партии и всей массы трудящихся. Она освещает основы марксизма-ленинизма, на которых развивалась наша партия, и вместе с тем освещает опыт ее борьбы, сыгравшей такую большую роль в развитии самого марксистско-ленинского учения.

Революционно-просветительное значение этой книги в том, что она дает возможность понять, как создавалась наша партия, партия победоносной социалистической революции, под каким идейным знаменем она росла и с какими идейными врагами ей при-

шлось бороться, как большевистская партия подготавливала победу и действительно победила в Октябрьской революции и как, на основе этой победы, она создала социалистическое общество, открывшее новую эру в развитии человечества.

„История ВКП(б)“ не просто излагает факты, а объясняет научно их и вместе с тем мобилизует рабочих и трудящихся всего мира на борьбу за полную победу коммунизма.

„История ВКП(б)“ сыграло исключительно большую организующую роль во всей нашей борьбе по строительству социалистического общества. Каждый рабочий, колхозник, интеллигент найдет в этой книге ответы на многие вопросы, которые близко, непосредственно относятся к его работе, к его участию в социалистическом строительстве.

Эта книга сыграет особую организующую роль в отношении кадров советской интеллигенции, от преданности и сознательного участия которой в нашем социалистическом строительстве зависят столь многие успехи нашего дела.

Мы должны помнить о том, что советская интеллигенция, это 9, а то и 10 миллионов наших культурно-подготовленных работников, начиная от руководителей государственных предприятий и учреждений, колхозов и многих колхозных организаций, учителей, работников науки и искусства, врачей и других работников медицины, инженеров, агрономов, техников, торговых работников, бухгалтеров, счетных работников и еще целого ряда других важных категорий советской интеллигенции, не говоря уже о громадной армии узников, без которых нельзя организовывать государственного и колхозного хозяйства, нельзя обслуживать нужды и запросы населения.

У нас передко существовало преступно-легкомысленное отношение к делу воспитания советской интеллигенции и советской молодежи. Пора понять, что каждый серьезный успех в большевистском воспитании этих кадров советской интеллигенции и советской молодежи сильно поднимает нашу работу, обеспечит важные успехи работы самих рабочих и колхозников, что без своей интеллигенции, вдохновляемой идеями марксизма-ленинизма, преданной делу Ленина-Сталина, нельзя строить коммунизм! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великий вождь великого дела — товарищ Сталин! (Оркестр исполняет „Интернационал“, все встают и устраивают овацию в честь товарища Сталина).

Каждому из нас „История ВКП(б)“ будет незаменимым оружием в борьбе за победу коммунизма. С „Историей ВКП(б)“ мы стали сознательнее, организованнее и, тем самым, стали во многом сильнее.

В этой книге дана история всей нашей партии, включая опыт победоносной Октябрьской революции. Она не только дает историю нашей партии и революции. Появление этой книги означает, что отныне еще выше поднято знамя партии Ленина-Сталина, как знамя полной победы социализма. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! XXI годовщина Октябрьской революции является славным продолжением двадцатилетия, которое мы праздновали в прошлом году.

Путь, по которому мышли и идем, есть путь славных побед советского народа, путь победы социализма.

Наша промышленность и все наше народное хозяйство растет, как никогда.

Наше колхозное хозяйство находится на большом подъеме и растет, как ни в одном государстве не растет сельское хозяйство.

Наша Красная Армия окрепла и стоит в полной боевой готовности на своем посту охраны интересов нашей родины, интересов социализма.

Все народы Советского Союза сплотены в великую силу и знают, что им никакой враг не страшен.

Мы знаем, что наша страна, государство и партия готовы ко всяким неожиданным и готовы отвертеть на любой удар войны двойным и тройным громовым ударом. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствуют народы Советского Союза и их счастливая жизнь! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует несокрушимое морально-политическое единство Советского Союза! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наша родная, славная своими прошлыми и своими будущими победами Красная Армия! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великая партия Ленина-Сталина — организатор всех побед социализма! (Продолжительные, долго не смолкаемые аплодисменты).

Да здравствует великий вождь великого дела — товарищ Сталин! (Оркестр исполняет „Интернационал“, все встают и устраивают овацию в честь товарища Сталина).

# Постановление

БЮРО ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
ОТ 10 НОЯБРЯ 1938 г.

Заслушав сообщение управляющего трестом „Сталинуголь“ тов. Зимина и заместителя управляющего трестом „Прокопьевскуголь“ тов. Пименова о ходе погрузки угля и механизации погрузочных работ, бюро горкома отмечает, что, несмотря на неоднократные предупреждения со стороны горкома, тов. Пименов проявляет полную бездеятельность в реализации приказа тов. Кагановича № 12, в результате чего:

а) за последние дни имеют место массовые отказы от приема вагонов для погрузки угля при наличии в отвалах 240.000 тонн угля;

б) вместо сокращения простоя вагонов по шахтам „Прокопьевскуголь“ имеется увеличение простое: за 7 ноября при норме простоя 5,1 часа фактически простой выразился в 5,8 часа, за 8 ноября при норме 5,4 часа фактически — 9,6 часа. Особенно вырос простой по шахте Маганак (при норме 6 часов за весь октябрь — 10 часов 40 минут, за первую декаду ноября 11 часов 15 минут) и Зиминка (при норме 2,7 часа фактически простой выразился 5 ноября 7,4 часа, 6 ноября 3,3 часа, 7 ноября 3,7 часа);

в) круглогодичная работа не организована и шахты, не имеющие бункеров, остаются на ночь без грузчиков;

г) из 4-х скреперов, установленных на шахте Маганак, один вовсе не работает, остальные работают с перебоями, на шахтах Манеиха и им. Калинина не пущены бункера, на шахте им. Ворошилова бункера не открыты и не освещены. Метод Бледмана не внедряется. Не проведены работы по усилению освещения фронтов погрузки на шахтах Зиминка, Манеиха, Маганак, им. Кагановича;

д) управляющий шахтой Маганак тов. Касьян, имея в отвалах 70.000 тонн угля, попрежнему не занимается вопросами погрузки, обеспечением рабочей силы и правильной организацией труда, уголь к скреперам не подвезен и поэтому систематически срывается погрузка;

е) начальник желдорца Спиров провалил подготовку к зиме, не обеспечил цех кадрами, занимается вместо мобилизации работников на поднятие погрузки вредными разговорами о невозможности улучшить работу в условиях Прокопьевского треста, об отсутствии угля для погрузки из-за слабой добычи, вплотную не занялся организацией маневровой работы в то время, когда на посту шахты им. Кагановича из-за плохой постановки маневровой работы груженые вагоны простоят до выводки на станцию по 6—8 часов.

По тресту „Сталинуголь“ бюро отмечает невыполнение управляющим шахтой Черная гора. Маркеловым данных ему указаний по подготовке для погрузки угля из старогодных отвалов, до сих пор не исправлены и работают с большими перебоями скреперная лебедка, которая должна подавливать уголь к фронтам погрузки. Управляющий шахтой им. Молотова тов. Белов не обеспечивает погрузочные работы рабочей силой и задерживает прием со станции порожних вагонов для погрузки.

Бюро горкома постановляет:

1. За проявленную бездеятельность в реализации приказа тов. Кагановича № 12 и примиренческое отношение к конкретным виновникам срыва погрузки угля и механизации погрузочных работ тов. Пименову объявить выговор с занесением в личное дело. Предупредить тов. Пименова, что если он в ближайшие дни не добьется перелома в отгрузке угля, в сокращении простоя вагонов на погрузке угля и в механизации погрузочных работ, то он будет привлечен к более строгой партийной ответственности.

2. Обязать управляющих трестами уточнить к 16 ноября вопрос о действительном наличии отвалов угля и организовать отгрузку высокозольных углей.

9. Обязать секретарей парткомов шахт и железнодорожного узла обсудить на первичных парторганизациях вопрос о погрузке угля и наметить соответствующие мероприятия для обеспечения подъема погрузки угля путем выполнения и перевыполнения заданного плана добычи угля и путем ликвидации отвалов по всем шахтам не позднее 20 ноября, по шахте Манеиха не позднее 1 декабря и по шахте Маганак не позднее 20 декабря.

10. Заслушать 5 декабря на бюро горкома доклады управляющего трестом „Прокопьевскуголь“ управляющих и секретарей парткомов шахт Маганак, Манеиха и Черная гора о выполнении ими настоящего решения.

Секретарь Прокопьевского горкома ВКП(б)  
ФЕДОРЕНКО.

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА НОВОСИБИРСКА

# О решениях Центрального Комитета ВКП(б) и пленума обкома партии об ошибках руководства областной парторганизации

Из доклада тов. Боркова—и. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б)

Из передовой статьи "Советской Сибири" за 5 ноября с. г. вы, товарищи, уже знаете об изменениях, которые произошли в руководстве новосибирской областной партийной организацией. Эти изменения связаны с решением Центрального Комитета ВКП(б) и пленума областного комитета партии.

Партийная организация области прекрасно знает, что Центральный Комитет партии всегда чутко относился и относится к каждому члену партии, к нуждам членов партии. Прежде, чем принять решение с оргвыводами по руководству областной парторганизации, ЦК ВКП(б) не раз предупреждал партийную организацию и ее руководителей о последствиях, с которыми неизбежно столкнется областная партийная организация, если положение в области с уборочными работами и хлебопоставками не будет исправлено. Центральный Комитет партии еще в сентябре этого года предупреждал руководство новосибирской парторганизации и ее первого секретаря Алексеева о том, что они несут полную ответственность за гибель и массовые потери зерна, которые имеют место на уборке.

Вместе с этим предупреждением Центральный Комитет окказал области громадную поддержку, послав сюда трактористов, комбайнеров, машины, горючее. Все было сделано для того, чтобы успешно выполнить хозяйствственно-политические задачи на уборке и хлебосдаче.

Для оказания практической помощи Центральный Комитет командировал в Новосибирскую область секретаря Центрального Комитета партии тов. Андреева.

Тов. Андреев своими советами, указаниями, оказал большую помощь в хлебоуборке и хлебосдаче.

Другая не менее ответственная задача — это вопрос о хранении хлеба. Нужно было добиться такого положения, чтобы ни одной тонны хлеба в нашей области не было испорчено.

А как подготовлены для этого складские помещения? Согласно постановлению правительства нужно было построить 51 навес, построено только 8. Нужно было построить 40 складов для хранения зерна, до сих пор не построено ни одного.

Таковы основные показатели в области сельского хозяйства.

Центральный Комитет партии в своем постановлении дал совершенно правильную оценку положе-

нию дел в Новосибирской области. По всем видам сельского хозяйства мы находимся в прорыве. В своем решении ЦК ВКП(б) отметил, что областное руководство, в частности обком партии не взялся по-большевистски за работу, не мобилизовал партийную организацию на выполнение задач, стоящих перед областью, не мобилизовал широкий актив и тем самым не подготовил область к уборке и хлебосдаче.

Областное руководство, в первую очередь обком партии и облисполком, должно было организовать работу так, чтобы во время и без потерь убрать хлеб. Однако должной подготовки к уборке урожая оно не провело, и осень застала новосибирское руководство совершенно в неприглядном, неподготовленном виде. Сельскохозяйственные машины, комбайны, тракторы были подготовлены плохо и неполностью, а больше всего оказались неподготовленными люди.

Бывшее руководство обкома, в частности Алексеев пытался сослаться на дождливую осень. Такие ссылки не украшают большевиков. Мы не можем выполнение планов ставить в зависимость от метеорологических условий. Большеики должны ориентироваться на большевистскую работу. Как видно, этого не было у областного руководства и поэтому Новосибирская область вступила в уборку хлеба совершенно неподготовленной. Уборку провели неорганизованно, с колоссальными потерями хлеба.

Вы знаете прекрасно, что на колхозных и совхозных полях Новосибирской области был выращен обильный сталинский урожай. Но из-за неподготовленности были допущены колоссальные потери.

Областное руководство не мобилизовало массы на уборочные работы. Вместо того, чтобы широко развернуть социалистическое соревнование, массово-политическую работу областной комитет партии и облисполком стали на путь огульных репрессий, огульного исключения из партии.

Став на путь огульных репрессий, исключения из партии низового сельского актива, областной комитет партии упустил главное. Подлинные саботажники не были привлечены к ответственности, а пострадали честные люди. Нужно было организовать массово-политическую работу, мобилизовать трудящихся, сплотить колхоз-

ный актив и всю эту силу направить на уборку урожая. Вместо этого областной комитет стал на путь массовых репрессий, его примеру последовали и районные комитеты партии. Сотни людей ни в чем неповинных были исключены из партии и отданы под суд.

Областная печать, а также и районная, тоже стала на этот путь. Газета "Советская Сибирь" и районная печать пестрели материалами о саботажниках. Создавалось впечатление, что новосибирская областная партийная организация окружена саботажниками.

Многие из вас сами были уполномоченными обкома партии на хлебоуборке. Вы сами знаете, каким образом там расправлялись с партийным активом и вам самим были даны указания искать саботажников, тащить их на суд. Черепановский райком партии 23 сентября 1938 года только на одном заседании "за саботаж и за срыв хлебосдачи и хлебоуборки" исключил из партии пять человек.

Заведующий областным земельным отделом т. Громов за несколько месяцев работы в качестве руководителя облизполкома получил 22 различных взыскания.

Не остался в хвосте событий и Новосибирский горком партии. Вот перед мною решение Новосибирского горкома от 27 сентября 1938 года.

В одном этом решении бюро горкома подвергло взысканиям сразу 15 человек.

Таким образом, бюро областного комитета за свои собственные ошибки хотело рассчитаться партбилетами районных руководителей.

Была взята линия на огульное исключение из партии, на массовые репрессии. Райкомы партии и райисполкомы во всем старались подражать негодным методам руководства обкома. Многие низовые руководящие работники чувствовали себя неуверенно, считали себя "кандидатами" на снятие с работы.

В ряде районов грубо нарушался устав сельскохозяйственной артели. Без ведома общих собраний членов колхоза снимались с работы председатели колхозов, на их место становились люди, ничего общего не имеющие с колхозами. Например, в Зырянском районе был поставлен на работу председателя колхоза единоличник. Эти действия демобилизовали колхозные массы.

Не зная совершенно кол-

хозных кадров, не зная своих партийных кадров, областной комитет партии, его бюро и областной исполнительный комитет стали разделяться с кадрами налево и направо, не оказывая им никакой помощи.

За последнее время к руководству в партийных и в хозяйственных организациях пришли новые кадры. Им надо было оказать конкретную помощь со стороны областных организаций. Но на деле этого не получилось. Новые кадры — это в своем большинстве люди, пришедшие с производством, молодые товарищи по партийному стажу и по опыту работы. Они требовали, чтобы им оказывалась повседневная практическая помощь. И вот этой помощи им не было оказано, они встречали только окрики, покукание.

Если говорить о помощи выдвинутым товарищам на руководящую работу, то на пленуме областного комитета партии тов. Шкирятов привел исключительно яркий пример того, в каких условиях иногда наши выдвиженцы работают. Вы знаете, что на работу в качестве заместителя председателя облизполкома был выдвинут тов. Многолетний, кандидат партии, знатный комбайнер, депутат Верховного Совета СССР. Вы думаете помогли т. Многолетнему? Его заставили заниматься теми вопросами, которые он меньше всего знает — лесозаготовками и т. п. Вокруг него создали казенную обстановку. Через некоторое время он пришел в областной комитет партии

с единственной просьбой — освободить его от такого выдвижения.

У нас принято показывать в докладах о количестве выдвиженцев. Об этом приятно говорить. А вот оказывать помощь — это было здесь не принято.

Несколько замечаний хочу сделать в отношении руководства промышленностью области. Если в неприглядном положении оказалось сельское хозяйство, то может быть лучше обстояло дело с промышленностью? Отнюдь нет. Промышленность из месяца в месяц не выполняет планов. Угольная, лесная и многие другие отрасли промышленности, транспорт работают плохо. Чем это объяснить? Это объясняется, прежде всего, тем, что областной комитет партии очень мало занимался вопросами промышленности, особенно Кузбассом, а если и зани-

(Окончание см. на 4 стр.)

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА НОВОСИБИРСКА

# О решениях Центрального Комитета ВКП(б) и пленума обкома партии об ошибках руководства областной парторганизации

Из доклада тов. Боркова—и. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 3 СТ.)

мался, то формально, из кабинета.

После решения партии и правительства о работе угольных комбинатов и трестов здесь решили созвать партийно-хозяйственный акт Кузбасса. Этот вопрос обсуждался на бюро обкома. Надо было выдвинуть докладчиком одного из областных партийных руководителей. Оказалось такое положение, что некому было поручить этот доклад.

Наконец, доклад было поручено сделать т. Лобову. Но в каком положении он оказался? Он ни разу не был в Кузбассе. Ему дали материал, ему дали шпаргалки, а вы знаете, что бывает со шпаргалками?

Он попал в плен шпаргалок и ни на минуту не отходил от схемы доклада. А боялся он от нее отойти потому, что не знает Кузбасса. Руководители областного комитета партии не знали животрепещущих нужд горняков, не знали почему не выполняется план, не знали кадров угольной промышленности. Тов. Лобов отдался общими рассуждениями о необходимости введения циклическости.

При таком руководстве угольной промышленностью вполне естественно, что угольный Кузбасс из квартала в квартал не только не выполнял плана угледобычи, а, наоборот, снижал угледобычу.

Если в первом квартале этого года план Кузбассом был выполнен на 93 проц., то во втором квартале на 88 проц., в третьем—на 81 проц.

Как обстояло дело по другим видам промышленности?

Если говорить о металлургии, о Сталинском металлическом комбинате, то и здесь снижение темпов. По коксу в первом полугодии план был выполнен на 90 проц., а в третьем квартале—на 84 проц.

Завод Сибметаллстрой годовой план строительства за 8 месяцев выполнил только на 45 проц. Завод Сибмашстрой годовой план за 9 месяцев выполнил всего лишь на 15 проц. Золотая промышленность план выполнила на 86 проц., лесная промышленность—на 56 проц. Вот какое положение в нашей промышленности.

Городские и районные комитеты партии кадры промышленности не знают.

Они не дошли до того, чтобы по большевистски поставить массовую и политическую работу среди

рабочих, воспитывать кадры, борясь за выполнение производственных планов.

Если говорить о нашем транспорте, о Томской железной дороге, то здесь также плохое положение. Томская дорога не блещет производственными показателями.

Перед железнодорожным транспортом стоят исключительно важные задачи. Мы вступаем в зиму. Зима железнодорожному транспорту приносит ряд не приятностей.

Подготовку дороги к зиме исключительно правильно оценил тов. Л. М. Каганович в своей последней телеграмме, где он отметил, что декада подготовки к зиме хотя и дала некоторые результаты, однако, многие работы начаты и недоделаны, в особенности в ремонте депо, вагонных участков и приведения в порядок станций, а также по пути, часть работ сделана наспех, т. е. поверхность, сверху прилично, а внутри недоделано».

Я думаю, что большевики Томской дороги, с помощью территориальных партийных организаций, ликвидируют всякую успокоенность, всякое благополучие, по-настоящему, венный порядок приведут все путевое хозяйство.

Центральный Комитет партии и лично товарищ Сталин учат нас глубоко вникать в каждое дело деталей. Задача, поставленная тов. Л. М. Кагановичем перед Томской дорогой, должна быть выполнена.

Я остановлюсь кратко на состоянии партийно-политической работы. Я не буду приводить данных, связанных с ростом партии, работой первичных партийных организаций, скажу только о руководстве со стороны областного комитета партии и Новосибирского городского комитета партии первичными партийными организациями.

В беседе с некоторыми руководителями первичных партийных организаций мне удалось выяснить, что руководители обкома и горкома партии работой первичных партийных организаций не руководили повседневно. Они не следили внимательно за ростом партийных кадров, не следили так, как учит нас Центральный Комитет партии.

Инструкторы областного и городского комитетов партии только собирают сведения, а практически не помогают организациям, не

учат руководителей первичных организаций.

Если говорить о теоретической подготовке наших партийных кадров, о их вооружении, то здесь сделано еще мало. Мы получили величайший исторический документ—«Историю ВКП(б)». Сейчас идет предварительное ознакомление с курсом Истории ВКП(б).

Огромное внимание должно быть уделено подготовке к глубокому изучению истории ВКП(б). Мы должны наладить воспитание партийных кадров, воспитание советской интеллигенции, воспитание всего колхозного актива. Мы должны быть подготовлены к тому, чтобы вовлечь в изучение истории партии коммунистов, вооружить нашу советскую интеллигенцию большевизмом, лучше организовать работу партийных кабинетов. Надо внедрять такой прекрасный метод политического воспитания, как лекции по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма.

Что касается ошибок, которые были допущены в первичных партийных организациях при исключении из партии коммунистов, на которые обратил внимание январский Пленум Центрального Комитета партии, то мне кажется будет уместным сделать здесь такое замечание.

Исправляя недостатки, которые были указаны в решениях январского Пленума Центрального Комитета партии, нужно обратить внимание на такой вопрос, как вопрос о клеветниках. Ведь у нас ни один клеветник не привлечен к ответственности.

Новосибирская парторганизация по исправлению ошибок, по разоблачению клеветников и карьеристов ничего не сделала. Здесь не было ни одного практического конкретного примера, на котором можно было бы воспитать организацию. Многие исключались по клеветническим материалам. Этот неправильно исключенный человек терпел большие невзгоды, потом его восстанавливали.. и только. Задача парторганизации—выяснить, почему он был исключен, наказать клеветников.

Вы знаете, что клеветник может в один присест оклеветать десятки людей, и плохо, когда до этого клеветника не добираются. Привлечением к ответственности клеветников надо

заняться всерьез. Есть факты в Кузбассе, когда инженерно-технические кадры огульно обвиняются во вредительстве. Вместо большевистской помощи молодым кадрам советской технической интеллигенции, вышедшей из рядов рабочего класса, имеются случаи самого настоящего спецеедства.

Политическая работа среди советской интеллигенции должна быть поднята на соответствующую политическую высоту.

Мы имеем молодую огромную социалистическую промышленность. И в Новосибирске, и в области немало советской технической интеллигенции. Этими кадрами нужно руководить, им нужно помогать.

Центральный Комитет ВКП(б) значительно раньше нас оценил положение с приемом в партию в Новосибирской области. Центральный Комитет отметил, что новосибирская партийная организация очень плохо работает по приему новых членов в ряды партии. Вполне понятно, что там, где слаба политическая работа, там, где плохо знают людей, там, где повседневно с людьми не работают—там и слабый рост партийных рядов.

Мне хотелось бы обратить внимание собрания партийного актива на оборонную работу. Международная обстановка требует от нас, большевиков, не прерывной работы по укреплению обороноспособности нашей страны, проведения массовой оборонной работы на предприятиях, в колхозах, учреждениях. Этот важнейший участок работы оказывается многими нашими партийными руководителями забыт.

Как видите, товарищи, суровая большевистская оценка, которую дал Центральный Комитет в своем решении руководству и работе новосибирской парторганизации, целиком и

полностью соответствует действительному положению дел в нашей области.

Центральный Комитет партии, оценивая по делам работу областного руководства, записал в отношении первого секретаря обкома партии Алексеева, что он не оправдал доверия Центрального Комитета партии и не справился с возложенными на него обязанностями. Что это значит? Что значит не оправдать доверия Центрального Комитета партии тогда, когда вся наша страна, весь народ живет одной мыслью, работает над одной задачей—оправдать сталинское доверие, оправдать доверие Центрального Комитета партии. Не оправдать доверия партии в какой либо области—это значит очутиться в одиночестве, стать одиночкой, потерять доверие народа, потерять любовь советского народа.

Наша страна—единственная в мире социалистическая держава. Центральный Комитет нашей партии и товарищ Сталин не раз напоминали нам о том, что мы должны высоко держать нашу большевистскую революционную бдительность, что мы не должны ни на минуту забывать о капиталистическом окружении. Наша главная задача—укреплять первое в мире социалистическое государство, чтобы оно и дальше крепло, росло и развивалось.

Правильную оценку дал Центральный Комитет партии работе нашей областной парторганизации. Эту оценку разделяет вся наша партийная организация. Решение Центрального Комитета партии мобилизует нас на новые большевистские дела. Новосибирские большевики были и будут верной опорой нашей партии, ее Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б) и нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина. (Аплодисменты).

## Добыча угля за 13 ноября

ТРЕСТ «СТАЛИНУГОЛЬ»

Шахты	План	Факт. доб.	% вып.	План	Факт. доб.	% вып.
Зиминка	993	1030	103,8			
Черная гора	1214	1421	117,0			
Кагановича	1325	1103	83,2			
Калинина	1550	1248	80,5			
Ворошилова	3500	2624	75,0			
Манеиха	1482	1000	68,0			
Маганак	900	514	57,1			
Всего по тресту	10214	7669	75,1	Всего по тресту	9750	7519
В т. ч. кокс.	5608	3816	69,0	В т. ч. кокс.	4830	2373

За ответ. редактора И. ЗОРИН.